

ЛЕГЕНДЫ СОВЕТСКОГО ЗАБАЙКАЛЬЯ

Абсолютный чемпион мира по валке леса

Александр Сергеевич Сосновский – легенда 70-х годов, человек, чьи победы открыли миру забайкальскую тайгу. Он связал с лесом всю свою трудовую жизнь. А прошла она в Катангарском лесопромышленном комбинате, где проработал без малого 40 лет.



Родился Александр Сергеевич в 1948 году в селе Орсух Петровск-Забайкальского района Читинской области. После окончания профессионально-технического училища в 1966 году начал свою трудовую деятельность чокеровщиком Катангарского лесопромышленного комбината. Работал трактористом-треловочником, вальщиком леса, машинистом бульдозера. На любом участке работы Александр Сергеевич проявлял себя первоклассным специалистом, творческим, добросовестным работником. Возглавляя комплексную бригаду Катангарского лесокомбината, добивался высоких показателей в работе.

Александр Сосновский принёс родному комбинату мировую известность. Когда в Забайкалье впервые проводились областные соревнования вальщиков леса, от Катангарского комбината отправили Александра Сосновского. Он занял второе место, удивив своей работой специалистов. Затем были всесоюзные и международные соревнования. В 1974 году, участвуя в чемпионате мира в Норвегии, стал чемпионом мира по валке леса, в 1975 году – абсолютным чемпионом мира. В 1976 году его пригласили быть тренером команды вальщиков леса для участия в чемпионате в Болгарии. Тренером Александр Сергеевич тоже был первоклассным! Учил не только преодолевать трудности и побеждать, но и прививал любовь к своей профессии.

Что нужно, чтобы стать чемпионом? Большое желание и упорные тренировки. Лесоруб должен быть сильным, выносливым и целеустремлённым, все его движения отточены. Для лесоруба пила – это продолжение руки, он не должен относиться к ней как к чужеродному предмету, а владеть ею в совершенстве.

И в 1977 году он вновь завоевывает звание чемпиона мира по валке леса, участвуя в соревнованиях в Финляндии, а в 1978 году – в Чехословакии.

Награждён орденами Славы II и III степеней, орденом «Знак Почёта», лауреат премии Ленинского комсомола (1976 г.), государственной премии (1982 г.), в 2001 году присвоено звание «Почётный гражданин Читинской области». Александр Сергеевич избирался депутатом Верховного Совета РСФСР X созыва (1980 г.).

За пять лет работы в Верховном Совете РСФСР по инициативе Александра Сергеевича Сосновского были введены в эксплуатацию бассейн на Петровск-Забайкальском металлургическом заводе, построена средняя школа на ст. Домна, отремонтированы родильные дома в посёлках Баляга и Новопавловка. Много его добрых дел помнят жители нашего края.

Своей активной жизненной позицией, трудолюбием Александр Сергеевич снискал почёт и большое уважение. Он до сих пор остаётся примером для многих поколений работников лесного хозяйства края. Об этом смелом, честном, достойном человеке забайкальцы всегда будут помнить с благодарностью.

Татьяна Сидунова, ведущий архивист ГКУ «Государственный архив документов по личному составу Забайкальского края»

